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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005210/2014 

aan de Commissie 
Artikel 117 van het Reglement 

Kathleen Van Brempt (S&D) 

Betreft: Ontmanteling/recyclage vliegtuigen 

In de periode 2005-2007 liep er een project met Europese LIFE-steun in verband met de end-of-life 
van vliegtuigen (ontmanteling/recyclage) onder de naam PAMELA (Process for Advanced 
Management of End of Life of Aircraft). Het leidde tot een methodiek die het mogelijk zou moeten 
maken om tot 85% van het gewicht van een afgedankt vliegtuig in onderdelen te recupereren. 

Vliegtuigen bevatten heel wat hoogwaardige materialen en in de praktijk blijkt nog al te vaak dat grote 
delen van vliegtuigen verschroot worden, waardoor er veel materialen gemengd blijven en ten gevolge 
daarvan gedowncycled worden, terwijl de ambitie van de Europese commissie toch is om 
hoogwaardige materialen een hoogwaardige herbestemming te geven. 

Wat deze end-of-life van vliegtuigen betreft is er geen enkele bindende  regelgeving tot op heden, ze 

vallen immers buiten de regelgeving voor voertuigen (richtlijn "end of life vehicles" 2000/53/EG) en 
bij de totstandkoming van de herziening van de richtlijn over afval van elektrische en elektronische 
toestellen is er bewust voor gekozen om voertuigen uit te sluiten. 

1. Is de Commissie van oordeel dat - gezien de grote aantallen vliegtuigen die de komende jaren uit 
bedrijf genomen zullen worden en gezien de suboptimale recyclage-activiteiten vandaag - een 
wetgevend initiatief voor end-of -life van vliegtuigen wenselijk is? 

2. Wat ziet de Commissie als belangrijkste maatregelen om ontmanteling en recycling af te dwingen 
en om de overgang te maken naar maximale upcycling van onderdelen? 

3. Beschikt de Commissie over onderzoeksmateriaal in verband met end-of-life van vliegtuigen 
recenter dan de gegevens uit het PAMELA-project? Zo ja, welk? 

4. Wat staat er eventueel in steigers bij de Commissie in verband met end-of-life van vliegtuigen? 

 


